DS 1°S 23/02/09 corrigé

Exercice 1 :

1. La solution finale a une concentration C 50 fois plus faible que la solution préparée par dissolution du chlorure de fer III : 
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Or la concentration C’ de cette solution est
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avec n’ la quantité de matière de soluté chlorure de fer III apporté.
Donc 
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2. Concentrations des ions présents dans la solution finale :

D’après l’équation de dissolution 
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3. Conductivité de la solution finale (avec les concentrations en mol.m-3) :
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Exercice 2 :

1. a. Schéma du dispositif étudié :


[image: image8]
1. b. L’expression de la section S de solution comprise entre les deux électrodes est S = H x l.
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2. L’expression de l’intensité I est I = G x U.

3. Expression  de la hauteur H de solution en fonction de l’intensité I la traversant :

On a G = σ x S/L et G = I/U donc I/U = σ x S/L = σ x H x l/L et donc H = (L/Uσl) x I.

4. Courbe d’étalonnage H = f(I) :

5. Par lecture graphique, si H = Hm = 1 m alors I = 1,2 A.

Le volume de la solution sera A x Hm = 2,0 m3.

6. a. Par lecture graphique, si I = 0,42 A alors H =0,35 m.

6. b. Dans ce cas, le volume de la solution est A x H = 0,70 m3.

Exercice 3 :

1) On déduit du graphe ci-dessous que la conductance est proportionnelle à la concentration.
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2a) 293 mS est en dehors de la courbe, on ne peut donc pas déterminer la concentration de l’ampoule grâce à cette courbe.

2b) Ga
[image: image10.wmf]»

100Ge, le facteur minimal de dilution est donc 100. 

3) Par lecture graphique, pour Gd = 1,89 mS, on a cd = 6,7 mmol.L-1 ; l’ampoule a été diluée 200 fois donc Campoule = 200 cd = 1,34 mol.L-1.

m = n(KCl).M(KCl) = Campoule.Vampoule.M(KCl) = 2,0 g.

4) Pour c > 10-2 mol.L-1, il n’y a plus la même relation de proportionnalité entre G et c ; on ne peut donc pas déterminer la concentration de l’ampoule à partir de Ga et Ge.

Exercice 4 :

1. Dans le référentiel terrestre, supposé galiléen, les forces s’exerçant sur le système {luge} sont : le poids
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de la luge, la force de traction
[image: image12.wmf]F

ur

exercée par Alice, la réaction normale du sol
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et les forces de frottements
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2. Le système est animé d’un mouvement rectiligne uniforme donc, d’après le principe d’inertie (dans un référentiel galiléen, si le vecteur vitesse du centre d’inertie du système ne varie pas, la somme vectorielle des forces qui s’exercent sur ce système est nulle et réciproquement), on a
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3. Schéma de la situation :
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En projetant ces vecteurs sur les axes horizontal Gx et vertical Gy, les vecteurs ont pour coordonnées : 
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et la relation précédente devient un système d’équation :
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On a alors F = f/cosα or f = P/5 et P = mg 

donc F = mg/5cosα = 13,6 N.

(On peut aussi calculer RN : RN = P- Fsinα = 52,1 N.)

(P = 58,9 N et f = 11,8 N.)

4. Calcul du travail de chacune des forces le long du trajet :


Wd(
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sont perpendiculaires au déplacement.

Wd(
[image: image22.wmf]F
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) = F.d.cosα = 1,18.103 J.

Wd(
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) = f.d.cos180 = - f.d = - 1,18.103 J.

5. Le système est animé d’un mouvement rectiligne uniforme donc, d’après le principe d’inertie, la somme des forces qui s’exercent sur le système est nulle. Ainsi le travail de la somme de ces forces est nul.

6. Calcul du travail de chacune des forces le long de la pente :


Wl(
[image: image24.wmf]N

R

uuur

) = 0 car
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est toujours perpendiculaires au déplacement.

Wl(
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) = f.l.cos180 = - f.l = - 1,18.103 J. (La force de frottements garde la même valeur f.)

Wl(
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) = P.l.cos(90 +β) = - 1,52.103 J.

Si le travail de la somme des forces est nul, alors la somme des travaux de chacune des forces est nulle donc Wl(
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7. F2 = Wl(
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)/l.cosα = 31,2 N. F2 > F : le poids travaille en résistant en pente, il faut donc exercer une plus grande force de traction.

8. La puissance moyenne du travail du poids est P = |Wl(
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)|/t = 1,52.103/120 = 12,7 w où t est la durée (en s) du déplacement.

Exercice 5 :

Référentiel terrestre considéré comme galiléen, système : {skieur}.

1°) Théorème de l’énergie cinétique : la variation d’énergie cinétique entre deux points est égale à la somme des travaux de toutes les forces extérieures exercées sur le système entre ces deux points.

2°) Seuls le poids
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 et la réaction normale
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 du support (pas de frottement) agissent sur le skieur lorsqu’il est sur le tremplin ; leurs caractéristiques sont :


-pour
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 : verticale, vers le bas, P = m.g, G’.

-pour
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 : perpendiculaire au support, vers le haut, R, G’.

3°a) Expressions littérales des travaux de toutes les forces s’exerçant sur le skieur de A à B :

WAB
[image: image38.wmf]().

PABP

=

uruuurur

 = AB.P.cos 90 = 0 J.

WAB(
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= AB.RN.cos 90 = 0 J.

WAB(
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= AB.f .cos 180 = -AB.f = -d.f.

WAB(
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= AB.F.cos 0 = AB.F = d.F.

3°b) littérales des travaux de toutes les forces s’exerçant sur le skieur de B à D :

WBD(
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= BD.P.cos (90+α) = -m.g.h.

WBD(
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= BD.R.cos 90 = 0 J.

4°) Expression littérale de la variation d’énergie cinétique du skieur entre A et D:

ΔEcA(D = Ec(D) – Ec(A) = ½mv1².

5°) D’après le théorème de l’énergie cinétique, on a : ΔEcA(D = Σ WAD(
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 ; il vient alors :

½mv1² = -d.f + d.F – m.g.h et on a donc F = (½mv1² + d.f + m.g.h)/d, soit F = 188 N.

6°) Dans le cas où seul le poids agit sur le skieur, le théorème de l’énergie cinétique donne :

Ec(H) – Ec(D) = WDH(
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soit ½mv2² - ½mv1² = m.g.h et on peut alors en déduire la vitesse v2 du skieur en H : v2 =
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d’où v2 = 21,0 m.s-1.
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